

189747

1923/153

189.757

Vasárnap 80 korona.

DEBRECZEN, 1923.

XXVII. ÉVFOLYAM, 146. SZÁM.

VASÁRNAP, JULIUS 1.

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Hegyedévre 2400 korona. Egy óra 800 korona.
Egyes szám köznap 50, vasár- és ünnepnap 80
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám köznap 50, vasár- és ünnepnap 80

Néhány okos szó...

A magyar kormány jegyzéket intézett a jóvátételi bizottsághoz, arra kérve azt, hogy a magyar kölcsön ügyét tegye újabb megfontolás tárgyává és ne engedje, hogy a kisanantant mesterkedése, — magyarán megomdva, veleszületett cigánykodása és aljas természete. — megakadályozza Magyarország talpra állását. Jól van, Mi öölük soha jót, soha még csak rokonszenvet, vagy egy kis figyelmet nem vártunk. Am ha mireánk nem konyitanak, nem dughatják be fülüket azok előtt, kik az antanhoz tartoznak és akik megmondják az igazat.

Ilyenek is vannak. S legutóbb éppen San Martinó gróf, olasz szenátor, aki egy francia nagy folyóiratban vagdalja a világ fejéhez igazságainkat. A párisi konferencia — konstatálja a nemes gróf — tekintet nélkül a következményekre, Hübele Balázs módjára csonkította meg Magyarország határait jobbra-balra egyaránt. Ezek a határok lehetetlenek, ezeket nem etikai, erkölcsi és méltányos szempontok figyelembe vételével állapították meg, hanem csak hogy kielégítsék a komplikált politikai kívánságokat és új barátainknak a meghatalmazottait.

Nem törődtek azzal, hogy olyan faj, mint a magyar, amely tíz évszázad óta döntő szerepet játszik, más fajoknak számára mézve 6 vagy 7-szer erősebb csoportjában a felsőbb-ség pozitív tulajdonságát mutatja. Fölborították a helyzetet, nem elégedtek meg azzal, hogy a kisebbségek részére komoly biztosítékokat adjanak, hanem ezeket a kisebbségeket a sokkal aktivebb többség fölé helyezték. Ezzel az eljárással mélyen megsértették a magyar nemzeti önértéket. A szomszédos államokban az irredentizmus elszört tüzfészkét gyújtották meg, amely állandó tűzveszélyt jelent. Nem szabad azt sem elfelejteni, hogy az utódállamokban vannak fajok, mint például a horvátok, a németek és a fókok egrésze, akik szívük szerint inkább ragaszkodnak Magyarországhoz, mint hazájukhoz és akik minden mozgalomban Magyarország oldalán lesznek.

Most nem szabad ezt a nemzetet a végtelenségig hajszolni kielégíthetetlen jóvátételi követelésekkel, amelyet nem tud megfizetni. A románok annakidején már előzetesen behajtották rettenetes jóvátételi követeléseiket. Nem volna-e tehát sokkal okosabb ma, ha nem is segíteni, de legalább meg nem akadályozni Magyarországot gazdasági újjáépítését. Összintén szólva az Ausztria összetörése

által elért eredmény nem biztató. Az ebből származó veszélyt csak későn vették észre és ezért kénytelenek Ausztriát ma pénzügyi segítségben részesíteni. Olyan nép, amely éhez, fenyegető veszedelem a szomszédok részére. Ehelyett, hogy Magyarország feje fölött hagyják a jóvátétel Damokles kardját, célszerűbb volna ennek a nagyon elméleti

problémának gyakorlati megoldását keresni.

Higgadtan, érthetően mondja el ezeket az igazságokat az olasz szenátor. Aki nem vakult még el teljesen s aki tud egy kicsit gondolkodni, megérti. A mocskosoknál azonban falra hányt borsó ez csupán. Nem baj. Földolgoz, hogy van bátor ember, aki elmeri mondani...

Gróf Csáky tábornok az új honvédelmi miniszter.

Budapest, június 30.

A hivatalos lap holnapi száma a következő kormányzói kéziratokat közli:

A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Belitska Sándor altábornagyot saját kérelmére a m. kir. honvédelmi miniszteri állásától felmentem és körorsszegi és adorzáni gróf Csáky Károly szolgálaton kívüli viszonybeli m. kir. tábornokot m. kir. honvédelmi miniszterre kineveztem. Kelt Gödöllőn, 1923. június 28. Horthy Miklós sk. Bethlen István gróf sk.

Budapest, június 30.

Az új honvédelmi miniszter gróf Csáky Károly m. kir. tábornok 1873-ban született. Fia gróf Csáky Albin egykori vallás és közoktatásügyi miniszternek. Mindeztideig megszállott területen tartózkodott. A háború alatt a legkülönbözőbb beosztásban szerepelt. Egyike a hadsereg legképzettebb és legtehetségesebb katonáinak. Elsőrendű adminisztratív erő, abszolúta nem politikus, kizárólag katona.

Debrecen város törvényhatósága bizalmat szavazott a miniszterelnöknek.

Felirattal üdvözli gróf Bethlen Istvánt.

Debrecen város törvényhatósági bizottságának tegnapi közgyűlése gróf Bethlen miniszterelnöknek bizalmat szavazott.

Ez a határozat, amelyet egyhangú lelkesedéssel hozott, kétségtelen bizonyágtétele a törvényhatóság belátásának, hogy az ország gazdasági talpraállításának ezer nehézségei között mennyire feladatának magaslatán állanak s milyen sissifusi munkát végeznek a kormány tagjai, élükön a miniszterelnökkel, bizonyágtétele annak a belátásnak is, hogy nemzeti szempontból egyedül helyes álláspont most csak az lehet, ha a konszolidáció nehéz munkájában minden törvényhatóság támogatja a kormányt. Ezt szegte le Debrecen is, mikor eddigi tartózkodó álláspontjából kilépett és egyhangulag, lelkesedéssel hozott bizalmi nyilatkozattal üdvözölte a kormányelnököt.

A közgyűlésnek ezt a kétségtelenül nagyjelentőségű határozatát s magát az üdvözlő bizalmi feliratot az alábbiakban közöljük:

Dr. Vass Károly tanácsnok mutatta be ezután gróf Bethlen István miniszterelnök leiratát arról, hogy a kormányzó ur ö Főméltósága Nagy Emil nemzetgyűlési képviselőt igaz-

ságügyminiszterre nevezte ki. Javasolta, hogy a közgyűlés felirattal üdvözölje az új igazságügyminisztert hivatalba lépése alkalmából. Ezzel kapcsolatban előterjesztette a városi tanács azt a javaslatát, hogy ezuttal a város közönsége gróf Bethlen István miniszterelnököt is üdvözölje.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel és viharos tapsal fogadta el dr. Vass Károly tanácsnok által felolvasott következő szövegű feliratot:

Nagyméltósági miniszterelnök ur! Nagyméltóságod a pénzügyminiszter ural a múlt hónapban tért vissza az ország gazdasági talpraállítása érdekében tett külföldi utjáról. — Miután Debrecen szabad királyi város törvényhatósága Nagyméltóságodnak a külföldi országokból visszaszajóvetele óta most tartotta első közgyűlését: a város közönsége nem mulaszthatja el, hogy meg ne ragadja az alkalmat, miszerint Nagyméltóságodat eredményes külföldi utjáról történt visszaérkezése után ragaszkodó szeretettel köszöntse.

Nagyméltóságodnak ez az utja lényegesen hozzájárult külpolitikai helyzetünk javításához, amely csak eredményes lehet zilált gazdasági helyzetünk javulására, mert a magyar

pénzügyi helyzetnek a kérdése — mint a nagyhatalmak által megoldandó probléma — az európai hatalmaságok színe elé vitetett.

Nagyméltóságodnál jó kézben látjuk ennek a magyar problémának a sikeres megoldását és ezért Debrecen sz. kir. város törvényhatósága a Csonkaország talpraállítása felé vezető uton törhetetlenül hajlandó Nagyméltóságodat követni.

Elérkezett az ideje annak, hogy komoly mérlegelésnek kell végre felülkerekedni a társadalom minden rétegében az eddig tomboló indulatok fölött, melyek az országot szélsőséges elemekre tépik szét, a amelyek — távol attól, hogy az országnak hasznájanak, — Magyarország nehéz helyzetét még nehezebbé teszik.

Mindenkinek, akiben erő és érték lakozik: közre kell hatnia Nagyméltóságodnak a nehézségek elhárítására irányuló nemzetépítő munkája sikerének a kivívásában!

Nagyméltóságod megbecsülést szerzett külföldi utján a magyar nemzetnek és ezért el nem évülő hálaért kötelzte le az országot! Ennek a hálnak egy csekély részét nyújtja most át Nagyméltóságodnak Debrecen város közönsége odaadó ragaszkodása elismerésül.

Az összes hadisegélyesek júliusi fizetése.

Hadirokkantak, hadifözvegyek és hadiárvaik illetményének és rendkívüli segélyének kifizetése július hónapban a következő sorrendben történik: 3-án, délelőtt 9—12 óra között A—F betűvel kezdődő nevek. 4-én délelőtt 9—12 óra között G—K betűvel kezdődő nevek. 5-én délelőtt 9—12 óraközött L—N betűvel kezdődő nevek. 6-án délelőtt 9—12 óra között O—S betűvel kezdődő nevek. 7-én délelőtt 9—12 óra között Sz—Z betűvel kezdődő nevek. 8-án, az összes elmaradtak. A külsőségeken lakók a kifizetési napok bármelyikén jelentkezhetnek. Fizetési ívét mindenki hozza magával. Népjóléti Hivatal, Miklós-u. 23.

Gépszurozában járta-nő, jó fizetés mellett felvétetik
Singer Co varrógép R.T.
Piaoz-utca 79. szám.

Nem fáj a foga, ha **Mab** fogport (35 K) a haja, ha **Nem hull** Fantom sampont (55 kor.) használ. Egyedüli elárúsító: **KOSSUTHILLATSZERTÁR** Piaoz-utca 10. (Bikával szemben.)

Az iparművészeti tanfolyam megnyitása Július hó 2-án.

Az a nagyjelentőségű vállalkozás amibe kelkes fővárosi iparművészek kezdtek és amiről lapunk hasábjainban hirt adtunk, a megvalósítás előtt áll. A debreceni közönség felett izlésére való, hogy megértette a vállalkozás fontosságát és lehetővé tette a tanfolyam megszervezését. E tanfolyam egy rég óta érzett hiányt pótol a város kulturális életében, amit illetékes tényezők is kellő képen méltányoltak, segítségére sietve a vállalkozó művészek törekvéseinek.

A tanfolyam július másodikán nyílik meg, szeptember elejéig tart. A tanítás minden szak részére a collegium rajztermében (II. em. 13.—14.) fog foljni, ugyanott lehet beiratkozni is. A tanfolyamon a következő szakok lettek felállítva: Előkészítés az orsz. Ipar- és Képzőművészeti Főiskolára, butor, tervezés és lakásművészet, valamint a közönséget leginkább érdeklő síkdiszítés, (kézimunka) és iparművészeti rajzolás, festés.

Az első összejövetel az összes szakok részére együttesen július 2-án, d. u. 4 órakor lesz (Collegium II. e. 13.—14.) ezen főleg a tanmentes alap elvei és az időbeosztás képezik, a megbeszélés tárgyát. Beiratkozást még ez alkalommal is fogadnak el a tanfolyam vezetői — Szőőr József és Turcsányi László iparművészek.

Kirándulás Debrecenből az aggteleki csepkőbarlanghoz.

Csonkamagyarország egyetlen nagyszabású természeti tüneményét az aggteleki csepkőbarlangot tekintni meg a debreceni református tanítóképző intézet 15 tagból álló cserkész csapata.

E vállalkozó szellemű csapat július 5—8-ig a vidéken mozgótáborozást rendez és ezzel kapcsolatban megtekinti a 8 km. hosszú barlangot is. A cserkészek e táborozás alatt az ut tekintélyes részét gyalog teszik meg, mély napi enni valót visznek magukkal, maguk főznek maguknak, szabad ég alatt pokrócban hálóznak.

A kirándulást dr. Ecsedi István tanár vezeti.

Hölgyek figyelmébe

ajánlom

Kozmetikai intézetemet,

hol saját találmányu szabadalmazott szereimmel és eljárással bármilyen arcbát — szeplőt, májfoltot, pattanást, szemölcsöt, anyajegyet, korpásodást stb. gyorsan és véglegesen elmulasztok.

Aróbőrhámlasztás

fájdalom nélkül fél óra alatt.

Tisztelettel: **Birodecs Adámné,**
Batthányi-utca 5.szám.

Kerti lakás

3 szoba, konyha, nagy istálló, göré, sertés ól, nagy te'ekkel :-: :-:

eladó.

Bővebbet: Tócskert, István-ut 43.

Megkezdik a Déry-muzeum építését.

Nagy hangverseny, tudományos és ismeretterjesztő előadásokra szánt teremmel.

A Déry-muzeum ügye most már a gyors megoldás stádiumába jutott. A helykérdésben már döntöttek, ott fog felépülni a Fűvészkertben s a kolosszális méretű kulturház egyike lesz Debrecen legimpozánsabb épületeinek.

A muzeumot Déry Frigyes a saját költségén építteti fel és rendezi be. Másfél száz millióba kerül csak az építkezés és ma már helyesen alig kiszámítható értéket képvisel Déry Frigyes műkincseinek halmozata, amelylyel a muzeumot meg-
rakják.

Déry Frigyes maga készítette el a tervet, saját rajzai alapján München Aurél építész-mérnökkel, aki ezt a már befejezéshez közlő tervrajzot július hó első felében fogja bemutatni Déry Frigyesnek. A dús-gazdag öreg ur erről értesítette Csóka Sámuel polgármesterhelyettes

azzal a kifejezett kérelemmel, hogy a polgármester is jöjjön el Budapestre a terv bemutatására, mert azután nyomban kiakarja adni a rendelkezést az építkezés megkezdésére, úgy, hogy a Déry-muzeum a jövő évben már átadható legyen rendeltetésének.

Déry Frigyes, aki bajai születésű, róm. kath. vallású öreg ur, Bécsben lakik, ahol két nagy selyemgyára van. Egészen boldog, hogy világhírű gyűjteménye Debrecenbe kerül.

A muzeum épületében nagy terjedelmű díszterem is lesz, ahol azonban sem politikai, sem felekezeti ünnepeket tartani nem lehet.

Csóka Sámuel polgármesterhelyettes most napról-napra várja az értesítést, mikor kell felmennie Budapestre, hogy az építendő Déry-muzeum gyönyörű terveit neki is bemutatassák.

Veszedelemesen pusztít az olasz sáska.

Nyolcvannegy község és város határában pusztít a kártékony rovar.

Az olasz sáska okozta veszedelem — mint ezt hivatalos helyről közlik — egyre fenyegetőbb mértékűt ölt. Juniús 24-ig a bejelentett sáskajárástól fertőzött városok és községek száma nyolcvannegyre emelkedett. A most általánosan használt és kitünően bevált sáska-ponyva használata igen gyorsítja a sáska irtását és erősen apasztja a sáskatómeget, de míg ez az eljárás elterjedt, addig a gazdaközönség huzódózása és a sáska kártékonyágában való kételkedése miatt sok idő felhasználatlanul kárba veszett.

A legelőszőr bejelentett helyeken, ahol az irtás idejében megkezdhető volt, a sáskairtás juniús végén befejeződik. Szolnok és Heves, tehát a leginkább fertőzött vármegyék né-

mely területén, ahol 7—8 község határa összefüggően fertőzött, a sáskák 70—80 százalékát kiirtották. A szokatlanul borus, esős és kivált a hideg időjárás a sáska-ponyva használatának idejét megrövidíti. A sáska még legalább 7—8 napig szárazon él és azután is csak legfeljebb 6—8 nap múlva kezd repdesni. Szálló-vándorló rajokrol jelenleg szó sincs. Legerősebben fertőzött területek Jásznagykunszolnok-Heves vármegyékben vannak, de kisebb fertőzés Borsod, Hajdu, Békés, Szabolcs, Csongrád, Torontál, sőt Pestpilisoltkiskun- és Fejér vármegyékben is van. Jásznagykunszolnok vármegye déli része, Mezőtur, Turkeve, Dévaványa a legújabb jelentések alapján most kerül behatárba bejárás alá.

Földalatti kávéház Debreczenben.

— Világvárosi mulatóhely. —

Márkus Jenő, aki egykoron a Dréher sörcsarnok, később a Gambirinus, majd a Royal kávéház vezetésével tett kiváló biznyságot nagy szakértelméről és rátermettségéről, most olyan kávéházat, mulatót rendez be Debreczenben, amely világvárosi keretek közt épül ki és nyer berendezést.

Tudvalevőleg kibérelte a városi passage előtt márványlépcsős lejárattal s eredetileg vendéglőnek készült óriási helyiséget a várostól. Ezt a helyiséget most alakítják, rendezik és készítik elő és olyan nagyszabású keretek között, hogy szeptemberig aligha lesz készen.

Ebben a helyiségben nagyszereűen étkezheth, kávézhat, teázhat, sörözhet, vagy borozhat a közönség állandóan zene mellett. Fényes, fényesebb és legfényesebb keretei lesznek, sőt lesz egy osztálya, ahová a futóvendégek lemennek s ahol gazdagon megnakot pulnál harapni és inni valók készen állanak, azután külön tejcsarnok rész, mindenféle tejtermékek, vaj, sajtok stb. Ezzel egyidejűleg Márkus Jenő kérényt nyújt be a városhoz, hogy engedje meg neki a lejárattól egészen a Kossuth-utca szegletéig és a fasor melletti sétányig eső nagy terület kiaszfalozását, amelyet palma

és virágcsoportozatokkal, szökő kuttal és közöttük asztalokkal rendezne be, ahol nappal sörözhet, vagy fagyaltozhat a közönség, este pedig állandóan zene mellett szórakozhat.

Ez a tényleg világváros és igen áldozatos berendezkedés, ketségteletű vonzó erejű lesz. A fasorban és a főtéri aszfalt járdán sétálhat a közönség s állandóan élvezheti ingyen a zenét. A pillanat hatása alatt még kiszámítani is alig lehet milyen jelentős újítás lesz ez s mennyire kedves a város közönségének, ahol azok is részesülhetnek változatos, zenés szórakozásokban, akiknek csak a sétányon, vagy az aszfalt uton jut hely.

Márkus Jenő ezt a nagyszerű vállalkozását szeptemberre akarja megvalósítani.

Ki legyen a Zenede zongora tanárnője? Höchtl Margit meghívása.

Debrecen zenei intelligenciája lázas érdeklődéssel ment mindannyiszor a Zenedébe, amikor lejött hozzánk Höchtl Margit, az a kiváló zongoraművész nő hangversenyezni. Kétszer, háromszor kellett megismételni hangversenyeit s mindannyiszor fokozódott az érdeklődés.

A debreceni zenedében most megüresedett egy tanárnői állás a zongora szakon és aki csak egy kis zenei intelligenciával rendelkezik, gándiummal üdvözlí azt a gondolatot, hogy erre az állásra Höchtl Margitot kellene megnyomni. A zenede művészi értékére fölöttebb jelentős lenne.

Nekünk speciál biztos tudomásunk van róla, hogy ez a kiváló zongoraművész nő elfogadná ezt az állást, ha erre a város meghívna. A legkevésbé tehát, amit tehet Debrecen, hogy megragadja ezt a kedvező alkalmat. A debreceni zenei kultúrának ténne vele nagy szolgálatot s bizonyos, hogy a Höchtl Margit keze alól sok értékes oró kerülne ki Debrecen falai között.

Golyós csap-ágyakat javítok és raktáron tartok. SPIRAI SÁNDOR
Budapest, VI., Sziv-utca 71. sz.

Önkéntes árverés.

538—1923. ügyszám alatt felvett jegyzőkönyvem alapján közhírré teszem, hogy *folgyó évi július hó 2. második napján, hélfőn délután két órakor*, Debreczenben, Timár utca 29 szám alatt közbenjöttöm mellett megtartandó önkéntes nyilvános árverésen *bádagos és lakatos szerzők, bádagos szerzőgépek, butorok és háztartási berendezési tárgyak* a helyszínen közlendő kiáltási árnál nem alacsonyabban, a legtöbbet ígérőnek a vételár és vételi illeték azonnali készpénzben való lefizetése ellenében el fognak adni.

Azárverés alá bocsátandó tárgyak a helyszínen megtekinthetők. Debrecen, 1923. június 21.

Dr. Mándi András
mint dr. Linder Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19—1920. számú rendeltvényével kirendelt helyettese.

A TIROLI KVINTET ma és minden este **Simmy-dobossal**
hangversenyez
a „ROYAL“-KÁVÉHAZ kerthelyiségében

A Tiszába fullt debreceni ifju emléke.

Szeretetei vigasztalására Istentisztelet

A debreceni ifjusági Egyesület mely fájdalommal tudatja, hogy egyik lelkiismeretes, komoly tagja, **Kató Imre** május 21-én Tokajnál a Tisza hullámaiban lelte halálát.

Emlékére szeretetei szívének vigasztalására július 1-én, vasárnap d. u. 4 órakor Percses-utca 13. sz. alatt istentiszteletet tartunk, mely alkalomra a tagokat és az Egyesület barátait szeretettel meghívja

Mezei Béla, titkár.

Tizenöt éves érettségi találkozó.

Azok, akik 1908-ban tettek érettségi a debreceni régi református főgimnáziumban, ma, vasárnap tartják 15 éves érettségi találkozójukat. Gyülekezés a református kollégium órátoriumában, július 1-én háromnegyed 9 órakor, amikor is a találkozó ünnepélye istentisztelettel kezdődik, amelyet a régi diákok közül kikerült lelkészek tartanak.

Délben ünnepi ebéd lesz a nagyerdői lövöldében. Vidékről valamennyi öreg diák részt vesz családostól ezen a 15 éves találkón. Az iskolatársak nevében Dr. Vass Károly városi tanácsnok és dr. Roncsik Jenő tüzoltófőparancsnok.

Tévedés.

A villamosra egy gyámoltalan fiatalember szállott fel s egy hölgyvel szemben állott meg, aki ült s épséggel nem volt barátságos képe. A fiatalember nézte a hölgykét, nem volt nagyon elragdattva izmos erős természetű és csunya arcától. Annál nagyobb volt a meglepetése amikor önagsága igen kedvesen szólt hozzá:

— Miért áll? Jöjjön, üljön kicsit az ölembe! Elfáradt?

A fiatalember papírkavörös lett zavarában; dadogva felelt:

— Oh, köszönöm, igen kedves, nagyságos asszonyom, igen kedves de félek...

— Mit akar — kiabált a szerencsétlenre önagsága — mafla, ki szólt magához, én a barátnőmmel beszélök, aki mögött áll.

Egy alkalmi házvétel!!

Családirház eladó!

Rögtön beköltözhető kis családi ház! — **PACSI RTA-UTCA 38.** —

Három szobás lakás és melléképületek. Négy ablak az utcai fronton. Vízvezeték. Csatorna. Villanyvilágítás. Jó vízű kút, szívó-nyomó szivattyúval.

Rögtön beköltözhető.

Ezen ház eladása felett is a

Nagy Lajos

Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló!

Iroda: Veres-utca 9.



Déry Frigyes palotát vesz Debrecenben.

Mindenét eladja és otthagyja Bécsset.

Debrecenben óhajt élni.

Déry Frigyes, a dúsgazdag selyemgyáros, aki Haller István volt miniszter közbejárására műkincsekben gazdag muzeumát Debrecennek ajándékozta, úgy megszerette Debrecen, hogy most ide vágyik, minden gondolata az alföld metropolisa, ahol a Déry-muzeum épül fel s ahol ő maga is szeretné leélni életének hátralévő napjait.

Déry Frigyes közölte Csóka Sámuel polgármester helyettesével el-

határozását. Eladja két selyemgyárát, Debrecenben vesz meg alkalmas palotát, vagy építtet fel, ide költözik és itt akarja leélni életének hátralévő napjait.

Déry Frigyes a muzeum építésének megkezdésekor újra Debrecenbe jön s akkor néz körül a megszereshető épületek közt, hogy a nekitetszöt megvásárolja és szándékát, hogy mielőbb Debrecenbe költözhesék, megvalósíthassa.

Az összeesküvő Kovács testvérek bűnlajstroma.

Hivatalos jelentés a vizsgálat eredményéről.

Budapest, június 30.

A budapesti rendőrség már hetek óta nyomozást folytatott Kovács Kornél és társai ellen. A nyomozás azért folyt, mert a rendőrségnek tudomására jutott, hogy a Kovács testvérek „A magyar nemzeti multunk kulturája” társaságot azzal a céllal alapították, hogy ennek révén különböző nagyságu gyűjtésekből pénzhez jussanak.

A társaságnak tagjai nem voltak, csak tisztikar, amely a Kovács testvérekből és azok közvetlen környezetéből került ki. A nagy gyűjtés útján befolyt összeg megközelíti a 9 milliót. Ennek legnagyobb részéről nincs elszámolás és nyilvánvaló, hogy a tisztikar ezt az összeget saját céljaira használta fel. Diszelnöknek és társelnököknek közéletünk egyes kiválóságait sikerült megnyerni. A Kovács testvérek és társaik saját anyagi érdekük gyűjtés útján való előmozdításán kívül egészen képtelen és fantasztikus tervekkel is foglalkoztak.

Elsősorban a nagyváradi román állampénztárt akarták kifosztani. A magyar királyi kormány egyes tagjainak erőszakos eltávolítását is tervbe vették, így elsősorban Bethlen István gróf miniszterelnököt akarták erőszakos uton helyéről eltávolítani. A közbejött nehézségek miatt nem tudták ezt a tervüket végrehajtani. Ugyancsak foglalkoztak a Kovács testvérek és társai a Dohány utcai zsinagógának az utcai esatornákon keresztül való felrobbantásá-

nak tervével is, de amidőn kiderült, hogy ez a terv a főváros csatornahálózatának nagyrésztét is elpusztítaná, elálltak szándékuktól.

Anyagi helyzetük javítása végett a Kovács testvérek megkísérelték szokolok hamisítását is. E végből Szalai János Üllői-uti lakos lakásán kliséket készítettek.

Ugyanez a bünszövetkezet egyes, nekik nem tetsző politikus elnémitásának és esetleges meggyilkolásának tervével is foglalkozott és e célból egy csukott automobil és egy kültekli házat akartak vásárolni, — hogy itt végezzenek a házára szerintük ártalmas politikussal.

Egyes katonai egyének végzetes könnyelműség folytán már régebben hozzájutottak mintegy 18 kilogramm ekrazitthoz. A rendőrség megállapította, hogy a robbanó anyagból több már nem kering.

Ebben az ügyben a rendőrség az állami és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló 1921. évi III. t. c. első szakaszába ütköző bűncselekmények, továbbá sikkasztás büntetének címén a következőket helyezte előzetes letartóztatásba:

Kovács Kornél, Kovács Tivadar, Kovács Árpád, Jecker István, Vass Titusz, Szalai János, Umlanf Szigfrid lovag, Szabódetzki Aladár, Tarnovszky Pál, Májér Oszkár, Tahó Szevér, Láng Ede, Kovrik Kálmán, Weinbeer Sándor, Czigány Sándor, Job Fancsali Győző és Márki József.

A nevezetteket június 29-én adták át az ügyészségnek.

Debrecen város közgyűlése.

Hetvenöt százalékos lesz a pótdadó.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága szombaton dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt közgyűlést tartott. A Nemzeti Hírszekegy után Hadházy főispán meglepő szavakkal emlékeztetett meg a napokban elhunyt otrokocsi Vég János ny. ref. egyházgondnokról, aki 30 évig volt tagja a törvényhatósági bizottságnak. A főispán javaslatára a közgyűlés otrokocsi Vég János

emlékét jegyzőkönyvbe ictatja s özevgyének részvétét fejezi ki.

A közgyűlés tudomásul vette a miniszterelnök leiratát dr. Nagy Emilnek igazságügyminiszternek történt kinevezéséről. Ugyancsak egyhangulag fogadta el a közgyűlés a tanácsnak azon javaslatát, hogy Debrecen városa üdvözölje gróf Bethlen István miniszterelnököt külföldi útjáról való visszatérése alkal-

FOG-műterem Budapestről, huzás, tömés és műfogak

Váry János

fogműterme
Darabos-utca 18. (Közödik az Egyháztérrel.)

Olajmalom

komplett felszereléssel, II. számú hidraulikus
ujpréssel

eladó.

Leveleket „Malom” jeligére, a kiadóba.

mából. Elfogadták a világítási válatlat részéről a fogyasztóktól szedendő előleget, mely szerint a fogyasztó a május havi fogyasztásának megfelelő összeget tatrozik kifizetni előleg címen.

A közgyűlés kimondotta, hogy az egyetem orvosi karán a háziorvostudomány felállítását véleményezni fogja. Azt is kimondotta azonban, hogy ezzel egyidejűleg szükséges, hogy a gyógyszerész-képzést is megkezdjék s ezért már szeptemberben fel kell állítani a debreceni egyetemen a gyógyszerészeti fakultást.

A szennyvíztisztító telepre vonatkozó tervet egyhangulag elfogadták. E telepet a Lovásszug nevű birtokon 270 holdnyi területen fogják felállítani s mivel a tervek már készen vannak, rövidesen megkezdhetik a munkálatokat.

A költségvetés során a Hortobágyi legelőbér megállapításánál vita támadt Balogh István (Mester-u.) felszólalásában sokalta az 50 kg. buzaelőbért s 40 kg. buzát javasolt. Hadházy főispán névszerűnti szavazást rendelt el, melynek eredményeként a közgyűlés 49 szavazattal elvetette Balogh István javaslatát s elfogadta az eredeti javaslatot.

A városi zenedében a tandíjat 25 kgr. buzában állapították meg. A mezőgazdasági iskola felállítására ügyben bizottságot fognak kiküldeni. A költségelőirányzatban mutatkozó hiány fedezésére hetvenöt százalékos pótdadót szavaztak meg. A világítási vállalatnál a legkisebb fizetést 60-70 ezer koronában állapították meg s így aránylagosan felfelé.

A szováti földekre nézve kimondta a közgyűlés, hogy az Altruista bankkal kötött szerződést a feltételek be nem tartása miatt semmisnek tekintti.

Felirnak a földbirtok-novella ellen. A mezőgazdasági kamara legszebb kalász pályázatára tízezer koronás adományt szavaztak meg.

A városháza építésére nézve megbízták a tanácsot, hogy az eladandó épületek ügyét sürgősen rendezze a miniszteriumoknál s ez alapon tegyen jelentést az építés végrehajtására.

A Dombos tanya bérletét Hadházy István és Józsefnek adták ki. A kérelemreprezi díjakat százötven százalékkal felemelték. A debreceni vadasztársulattal 12 évre meghosszabbítják a szerződést.

Néhány kisebb ügy elintézése után Hadházy Zsigmond dr. főispán megköszönte a közgyűlési tagok érdeklődését és a közgyűlést fél kettőkor berekesztette.

**Kitűnő
férfi fehérneműek
Frank Edénél.**

**80 család-
ból álló :: méhészet,**

Langstrooth, Neiser-kaptárokban, új tartalék kaptárakkal, a legmodernebb felszereléssel

**egy tételben
ELADÓ.**

Bővebb felvilágosítással szolgál **Fehér Imre szeszgyárvezető, Nyíroszásári, Szalmármege.**
— Vasutállomás lakás mellett. —

A kormányzó levele Dr. Haendel Vilmoshoz.

Kormányzói köszönet az Egyesült ker-
nemzeti Liga debreceni osztályának.

Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga kiadásában f. évi április hóban „Magyar fajvédelem” címen egy könyvecske hagyta el a sajtót.

Porbasújtott hazánk jobb jövőjén dolgozó egyének irták meg ebben azokat a gondolatokat, elveket, szabályokat, tennivalókat, melyek a magyar nemzetet szerencsétlen helyzetéből kivetik. Csonka hazánk területi épségének visszaszerzéséhez segítenek és Magyarországot újra naggyá teszik.

Minden más ily irányú műtől abban ter el ez a könyv, hogy megállapításait rövid szakkereseti indokolással kíséri s ezáltal elkerüli, hogy a megállapítások pusztán jelszavak gyanánt kezeltesse.

A Liga a mű egy példányát hódolatteljes tisztelettel felajánlotta e elküldte a kormányzó ur Ó főméltóságának.

A kabinetirodától most a felterjesztő levélre dr. Haendel Vilmoshoz, a Liga elnökéhez a következő sorok érkeztek.

„A kormányzó ur Ó főméltóságának átnyújtottam az Egyesült ker. nemzeti Liga debreceni osztálya által „Magyar fajvédelem” címen kiadott s a Liga ottani osztálya nevében Méltóságod által felajánlott füzetet.”

Ó főméltósága a füzetet szívesen fogadta s a felajánlásért Méltóságodnak s a Liga debreceni osztályának köszönetét kifejezni méltóztatik. Budapest, 1923. évi június 25.

Dr. Uray István,

a kabinetiroda h. főnöke.

Az osztály elnöksége a magas köszönő nyilatkozatot ezen az uton hozza a tagok s a ker. magyar közönség tudomására.

Alkalmi házvétel a Szent Anna-utczán!!

A Teleki-utca 4. sz. ház közbejött okok miatt eladó.

Ez a ház átnyul a Homokkert-utczára a Homokkert-utczai frontján, a Bába-képezdével szemben van.



a város legforgalmasabb, legesmeretebb, legjobb

polgári vendéglője! — Igazi aranybánya! A napi borforgasztás 7-800

liter, ami a gallapítók és kitűnik a borivóknak.

A Homokkert-utca 3. a Zsurzsa György-féle korosma, most Habina ur benne a korosmáros!

Gyönyörű udvart. Szökő kutak! Téli-nyári szőlő! Vendégszobák! Rögtön beköltözhető lakásokkal együtt azonnal átvehető az üzlet is és pedig potomárért! Ez a nagy, két utcára átnyúló ház, a vendéglővel, az összes berendezéssel együtt ma megkapható

20 millió koronáért.

Aki előbb leteszi a foglalót az eladás felett rendelkező NAGY LAJOS országos ingatlanforgalmi irodánál Veres-utca 9.

Az éles ez a nagy ház, üzlettel és berendezésekkel együtt!

A komoly vevő részére mindent tartalmaz az ott lakó háztulajdonos: Kovács János ur!

Leesett a tetőről.

Egy vasutas nejének szerencsétlensége.

Tegnap délelőtt súlyos szerencsétlenség történt a Homokkert-u. 81. számú háznál. Ott lakik Tóth Gábor vasutas a családjával.

Tegnap délelőtt tíz óra előtt Tóth Gábor felesége felment a tetőre, ahonnan a galambot akarta lehozni Kisérlete közben megcsuszott, egyen sult vesztett és leesett egy deszkára, onnan a földre.

Tóth Gáborné szerencsétlenségé-

nek hírére sokan futottak össze, mások telefonon értesítettek a mentőket, akik gyorsan a helyszínén termettek és első segélyben részesítették a súlyosan sérült asszonyt, azután kiszállították a sebészeti klinikára.

Az orvosok nyomban megvizsgálták és konstataáltak, hogy belső zúzódást és bordatörést szenvedett a szegény asszony, akinek az állapota igen súlyos.

Husz éves találkozó a Kollégiumban.

Debrecen, június 30.

A debreceni ref. főgimnázium 1903-ban érettségizett tanulói szombaton délelőtt 20 éves találkozóra gyűltek össze. A találkozó 22-en jelentek meg. Nagy József dr. a pécsi egyetem rektora hivatalos elfoglaltságával mentette ki magát. A megjelentek között ott láttuk a következőket:

Bán István lelkész (Bojt), Dalmy Gábor állomásfőnök (Vásárosnémet), Erdős József ügyvéd (Debrecen) Gyöngyösi József íráshíró (Debrecen), Harsányi Géza tszéki bíró (Debrecen), Igyártó Zoltán tszéki bíró, zeneszerző (Budapest), Kardoss András kat. főmérnök (Szombathely), Hegymegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő (Budapest), Kövy József főjegyző (Gönc), László János gazdálkodó (Debrecen), Leidenpost Gyula docens, főiskolai tanár (Budapest), Maday Pál főreáliskolai tanár (Debrecen), Mező Sándor kir. ügyész (Debrecen), Matkó Ferenc máv. titkár (Debrecen), Nagy Kálmán fők. tanár (Karcag), Rickl Antal nagykereskedő (Debrecen), Szele Miklós leányiskolai tanár (Debrecen), Szilágyi Dezső ügyvéd (Debrecen), Szilágyi Dezső ügyvéd (Debrecen), Váczy Ferenc tanító képzőintézet igazgató (Kiskőrös) Veress Lajos órnagy (Debrecen).

Az ünnepély a Kollégium oratóriumában istentisztelettel kezdődött, a melyen Szele Miklós mondott magas szárnyalású imát. Utána a díszteremben tartották gyűlést, amelyen Erdős Józsa ügyvéd üdvözölte a régi tanárokat s a megjelenteket. S. Szabó József válszolt a megemlékezésre. Bán István lelkész az Alma materhez való ragaszkodást fejezte ki és üdvözölte Karay Sándor igazgatót, aki megköszönte a régi tanítványok ünneplését.

A gyűlés ezután szamba vette a névsort és kegyeletesen áldozott a hősi halottak é időkben elhunytak emlékének. Erdős József indítványára egyhangulag elhatározták, hogy volt osztályfőnökük néhai dr. Nagy Zsigmond emlékeztetének megőrzésére fél millió alapítványt tesznek. A hozzászólások kiemelték dr. Nagy Zsigmond halhatatlan tudományos érdemeit és nevelő munkásságát, a melyre az egykori tanítványok életük végéig hálással emlékeznek vissza.

Az egybegyűltek végül megtekintették a ref. főgimnázium új épületét, délután pedig az egyetemi telepet keresték fel. Este társas vacsora volt a Bikában, amelyen a felköszöntök egész sora hangzott el.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskey Sándor s-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Gábor András s-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. e. 11 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Peleskey Sándor s-lelkész. Kossuth u. templomban d. e. 10 órakor prédikál Marton Sándor s-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Zám bory Sándor s-lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Zám bory Sándor s-lelkész. Ispótlai templomban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Baja Mihály lelkész. Homokkertben d. e. 10 órakor prédikál Makay Lajos vallásnőlkész. Nyilas telepen d. u. 5 órakor prédikál dr. Böttökös Béla s-lelkész. Kórházi istentiszteletek: belső klinikákon szolgálnak: Sipos Imre lelkész és Kántor József vallásnőlkész. Tanyai istentiszteletet végeznek Kőszélyszegen Gyulvész István, templomegyesületi titkár, Bánkon: Konrad Zoltán vallásnőlkész.

Istentiszteletek sorrendje a római katolikus templomban. Vasárnap 6, 7, 8, 9, 11, fél 12 órakor csendes szent mise, fél 10 órakor énekes szent mise, utána szent beszédet mond dr. Lindenberger János preláus, prépost. Délután fél 4 órakor rózsafüzér, 4 órakor szent beszédet mond órnagy Kálló Ferenc s-lelkész. utána Jézus szíve ájtatosság.

—Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca 3. sz.) az istentisztelet július hó 1-én, vasárnap d. e. 10 órakor kezdődik.

Istentiszteletek a gör. kath. templomban: Reggel 8 órakor reggeli is-

tentisztelet, fél 9 órakor olvasott szentmise, fél 10 órakor nagy szent mise, szent beszéd. Utána egyházi tanács gyűlés. — Délután 3 órakor vacsora, 4 órakor oltári szentség imádás, titok cserélés, fél 5 órakor rózsafüzér ájtatosság.

Szabadságolások a rendőrségen. Ságay Lajos rendőrfőtanácsos, a kaptányaság vezetője, július 1-én 5 heti szabadságra megy. Távolléte alatt a kaptányaságot dr. Komlóssy Pál rendőrtanácsos fogja vezetni. Ugyancsak július 1-én Tóth Gyula dr. és Vass János dr. rendőrkapitány 4-4 heti, dr. Vargha László segédfogalmazó pedig 2 heti szabadságra mennek.

Orvosi hír. Dr. Bögel József orvos v. egyetemi tanárségéd rendelőjét Kossuth-utca 50. szám alá helyezte át. Telefon 984.

A Baross-Szövetség debreceni főkjának választmánya étfőn, július hó 2-án, este fél 9 órakor ülést tart. — Tárgy: a július 8-iki kgyűlés előkészítése. Az elnökség kéri a főkj mezőgazda agjait, hogy július 1-én, vasárnap d. e. 11 órakor a hiv. helyiségben a mezőgazdasági szakosztály megalakítása végett megjelenjen sziveskedjenek. Adóügyi tanácsadás a Baross-Szövetségben (Piac-u. 8.)

A debreceni tisztviselők önségélyző egyesülete június 29. napján kitűzött évi rendes közgyűlése nem lévén határozat képes: az új közgyűlés július 8-án, délelőtt 11 órakor fog a már meghirdetett tárgysorozattal megtartani, a városi árvaszék helyiségében. Ezen közgyűlésen a megjelentek számára tekintet nélkül érvényes határozatot fog hozni. Az igazgatóság.

Két millió betörés.

Kirabolták a tábori lelkész lakását.

Vitéz Huszár Endre református tábori lelkész Széchenyi-kert 19. szám alatti lakását törték fel és fosztották ki eddig még ismeretlen tettesek. Huszár Endre, ki félkeze elvesztette a háboruban és igen sok kitüntetés szerzett, a legutóbbi vítezi avatásán Budapesten vitézzé avatták. Huszár Endre nejével együtt utazott fel Budapestre és mikor hazatértek, megdöbbenve vették észre, hogy távollétükben a lakást ismeretlen tettesek kirabolák. Csaknem két millió korona értékű tárgyat loptak el a betörők: ágyneműt, fehérneműt, ékszerket. Még az ágyakról is lehúzták a terítőket és a huzatot.

Magukkal vitték vitéz Huszár Endrenek egy nagyon kedves emlékét: egy finom ezüst cikarettatárcát, melyet Huszár mikor megsebesült egyik pesti hadikórházban feküdt, Augustia főherceggasszonytól kapott emlékül. A cigarettatárcában hercegi korona van bevésve és „A” betű. Huszár endre különösen ezt a tárgyat sajnálja, mely legbecesebb emléke volt.

Beiratások. A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában (Csapó-u. 66.) a jövő tanévre rendes beiratások a vonatkozó miniszteri rendelet értelmében július 1-5-ig bezárólag, d. e. 9-12-ig eszközöltnék. Igazgatóság.

A pentezugi gazdák figyelmébe. A Hortobágyon a pentezugi gulyajárson legeltető gazdaság elhatározta, hogy minden 10 után 2500 K, minden szarvasmarha után 2000 koroa kuthért szed. Felhívja azért az ott legeltető gazdákat, hogy a fenti összegeket legkésőbb augusztus 10-ig a Gazdasági Egyesület titkári hivatalába, — Piac-u. 61.) okvetlen fizessék be.

A beiratások a kereskedőtársulat polgári fiúiskolában július hó 2-3-4 és 5-én lesznek. Tandij egész évre 60 kg. buza. Beiratkozáskor fizetendő legalább egy negyed évi tandij, az előző napi főzdeli árfolyam szerint, a második negyed évi november 1-én, a haradik februar 1-én, és a negyedik május 1-én fizetendő, ugyancsak az előző napi árfolyam szerint. A beiratkozáshoz mindenki hozza magával a születési, iskolai és utraoltási bizonyítványát. Az első osztályban lépő tanulóknál felvételi vizsgálat nincsen. Igazgatóság (Piac-utca 8. sz.) Hátulsó udvari bejárat.

Finom izlésű urak figyelmébe. Megnyitott a fővárosban évéig tapasztalt Habinané Labina Juliska finom urfielvéremű készítő műhelye. Elvállal e szakmában a legkényesebb izlésnek megfelelő munkát. Raktára is készítek. Szíves pártfogást kérek. Simonffy utca 5., Halpiac, Sesztina-ház.

Szénát, szalmát és lucernát nagy tételekben vesz

BRAUN MARCELL takarmány kereskedelmi irodája. —

Debrecen, Széchenyi-utca 19. sz.

— TELEFON: 169. SZÁM. —

Gőz, fő és kizipréselt kívánatra helyszíntre küld. o-o-o-o

A következő dolgokat keresek megvételre kézalul

használt, de kifogástalan állapotban, esetleg új állapotban is és pedig: deszkát, lécelt, gerendát, ajtót, ablakot, kátránypapírt, mindenféle épület anyagot. Továbbá szivónyomó kutszivattyút, kut csöveket, fűthető fürdőkádát, klozett csészét, vizleöntőt.

OSERÉPKÁLYHÁKAT,

üveg cserepet, cementlapokat, mozaik lapokat, konyha stellásit, konyha kredencet, üzleti rollót, üzleti kirakatot, hajópadlót, ajtózárat, kilincset, faliorát, vastag üvegtáblát, irasztalt, Adler írógépet.

Szives ajánlatokat kér a NAGY LAJOS ingatlanforgalmi iroda Veres-utca 9. szám.

Újra felemelték a sör árát.

Budapest, június 30. A söröző vállalatok a nyersanyagok és az üzemi költségek emelkedése folytán a sör árát körülbelül 33 százalékkal emelték. Ezentúl a B. csoportba sorozott vendéglőkben és ahova a legtöbb étkezési üzem tartozik, a közönség által leginkább kedvelt 12 fokos sör ára a következő lesz: Budapest: vendéglőben, poharuként, forgalmi-adóval együtt 96 korona, fényüzést adóval 110, egy korsó 160, illetve 175, palack 260, illetve 280.

Allatorvosi hír. Windisch Andor főallatorvos a Hortobágyról beköltözött, állatorvosi gyakorlatát Maróthy György utca 13. sz. a. megkezdte. Lóvadásznál szakértői véleményét ad.

Letört bimbó. Szülei szívünk mélyeségei fájdalommal tudatják, hogy a fejletlenül drága kisleányunk, testvérünk, unokánk, keresztgyermekünk és áldott emlékü rokonunk: **Katóka** folyó hó 30-án reggel 4 órakor ártatlan kiesi életének 7-ik havában, 2 napi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Fejletlenül halottunkat július 1-én délután 3 órakor fogjuk, Honvéd utca 9. számú házuknál, a református egyház szertartása után a Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítészességé felére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Nyugodj békében, emléked örökké szívünkbe zárjuk! Bánatos szülei: polgár Nagy János és neje szül. Bundi Juliánna. Testvérek: Bözsike, Jánika, Juliska. Nagyszülei: polg. Nagy János nejevel Kozák Juliánával és gyermekekkel. Keresztzülei: polg. Csige Ferenc nejevel Nagy Juliánával és gyermekekkel. Valamint nagybátyját, néneji és összes közeli és távoli rokonát nevében is. A temetést Gebauer K. és társa temetk. int. rendezi.

Csak 300 kor. egy kádfürdő, fehérnemű nélkül, délelőtti férfiaknak, délután nőknek a teljesen újonnan épített és berendezett **Belvárosi gőz és kádfürdőben,** Pásti-utca 8. Ugyanakkor gőzfürdő 250 korona.

Szüneti tanfolyam ifj. Schaff János táncintézetében a Royal diszteremben július hó 4-én, diákság (tanuló ifjak) részére, július hó 2-án iparos és kereskedő ifjak részére fog megkezdődni.

Arverési hirdetés

Katz telepen a város alatt levő 348 négyszögöl ingatlant **július 1-én vasárnap délután 4 órakor Csapó-utca 17. sz. a.** ügyvédi irodában az addig is megtekinthető árverési feltételek szerint tehermentesen kész pénz fizetés mellett eladom.

— dr. Varga Imre, ügyvéd.

Bankok részére alkalmas,
2 darab nagy

**„Wertheim“-
pénzszekrény
eladó.**

Ifj. LOSONCZY
József kir. 16. — Telefon 3-47.

Arlejtési hirdetés.

A ref. egyház ispotályi vegyes bizottsága arlejtést hirdet az ispotályban apolt **32 személy élelmezésére.** A zárt, írásbeli ajánlatok **1923. július hó 11. napján, déli 12 óráig** adhatók be az ispotályi-ref. lelkesi hivatalnál. Bánatpénzül 20.000 korona teendő le. Az arlejtési feltételek fenti lelkesi hivatalban tudhatók meg.

Az ispotályi vegyes bizottság.

Kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak gyűlése a kamaránál.

Fejlesztés a debreceni kereskedők körében.

A nyomasztó gazdasági helyzet és az elviselhetetlen megélhetési viszonyok arra készítettek a debreceni kereskedelmi alkalmazottak egyesületét, hogy a debreceni kereskedőktől tagjaik fizetésének teljesen méltányos és a főnökök által is teljesíthető rendezését kérjék. A Kereskedelmi és Iparkamara vezetésével a főnökök egyesülete június hó 25. és 27-én össze is jöttek és megállapodtak abban, hogy az alkalmazottak fizetését 1923. június hó 1-től kezdődőleg következőképpen rendezik.

Egy éves segéd minimális fizetése fűszer szakmában havi 50.000 K. tixtil és egyéb szakmában havi 50.000 K. Ha 1 évnél több szolgálati évvel bírós valamint a családi alkalmazottak magasabb illetményt és az alább részletezett, az egyes üzletek teherbíró képességei, valamint az alkalmazottak munkaképessége és szorgalma, azonkívül családi állapota tekintetbe vételével mindenkor egyenlőleg állapítják meg. Ezek szerint az 5 éves megbízható alkalmazott havi jövedelme 60.000K-tól 80.000 K-ig és 8 évesét 80.000 K-tól 100.000 koronáig terjedne. Az értekezlet felhívja a Ker. Alk. Egyesületét, hogy a július hó elsején történő fizetéseküél a fenti megállapodás eredményét nem teljesítés esetén hozzák a főnök egyesületek tudomására.

Amidőn ezeket a kamara megbizásából közülük, tisztelettel kérjük a főnök urakat, hogy alkalmazottainak súlyos helyzetén legalább a fenti megállapodás értelmében tegyenek elget.

Debrecen, 1923. július

Az egyesület nevében:
az Elnökség.

Gyászjelentés. özv. Kató Imréné sz. Szilágyi Mária a maga és gyermekei, valamint a kiterjedt rokonság nevében, mélyen megsebzett, de Isten akaratában engedelmes szívvél való megnyugvással tudatja, hogy legkedvesebb gyermeke, szerető jó fiu, testvér, irokon, barát: **Kató Imre** kereskedő tanuló, a Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület tagja 18 éves korában f. évi május hó 21-én délután fél 6 órakor elhunyt. Tokaj mellett a Tisza hullámai elnyelték fiatal testét. Földi maradványai, Isten kifürkészhetetlen végzése szerint, mindeztől nem kerülve szeretettel szemei elé, elhatároztuk, hogy megsebzett szívünket f. év július hó 1-én, vasárnap délután 4 órakor a Percec utca 13. sz. házuknál tartandó istentisztelet keretében emeljük fel a Mindenhatóhoz, kifijezhetetlen bánatunkban ó nála keresvén vigasztalást méhetetlen fájdalomunkra és gyógyíthatatlan sebünkre. Erre az istentiszteletre rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket és midazokat, akik őt szerették a gyászunkban igaz szívvel osztoznak, keresztyéni szeretettel meghívjuk. — Nyugodjék a te tested reményességben csendesen. A viszontlátásra! Testvére: László, Mariska férjével Szilágyi Lászlóval, István, Nagybátyját és nagytényjeit: id. Kató László, id. Kató István nejevel Gáll Juliánával, Szilágyi Eszter férjével Ökrös Istvánnal. Unokatestvérei: Bikfalvi József nejevel Keviczki Arankával és gyermekeivel, Bikfalvi András nejevel Balogh Erzsébettel és gyermekeivel, Bikfalvi László nejevel Harsányi Katicával, Bikfalvi Sándor nejevel Dolga Magdával, ifj. Ökrös István jegyeseivel Nagy Eszterkével, Ökrös Mariska, Kató Zsuzsika férjével Némethy Jánossal és gyermekeivel. Számítatlan jóbarát és rokon nevében is.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, jó barátok és ismerősök, akik fejletlenül jó férjem és édes apám polg. id. Csarnai Sándor temetésén megjelentek s ezáltal méhetetlen fájdalomunkat enyhítették, ezuton is hálas köszönetet mond. Özv. id. Csarnai Sándorné és családja

Tisztelettel értesítjük a szállító közönséget, hogy f. évi július hó 2-től kezdve Debrecen—nyirbátóri h. é. vasút Debrecen—Péterfia elszámoló helyét Debrecen—Saltétrom utca állomásra helyezük át. Ezen időponttól kezdve Debrecen—Péterfia állomásra érkező és ott feladásra kerülő szállítmányok kiváltása, illetve feladása ott eszközölhető. Kocsik kiállítását ugy a berakáshoz, mint a kirakáshoz továbbra is az igazgatóságnál (Petőfi-tér 14.) kell kérni. Debrecen—nyirbátóri h. é. vasút Igazgatósága.

Hölgyek arcáról szeplőt, májfoltot, hajszálakat elávoit, végleg. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. Saját készítményű szeplő kenőcs kopható „Venus” kozmetika (Széchenyi-u. 16.)

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 1-én rendes heti összejövetelt kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor tartja.

Református szülők köré. Felhívom a református szülőket, hogy iskola köteles gyermekeiket július hó 2-án és 3-án, a hozzájuk legközelebb eső iskolában feltétlenül irassák be. Az új iskolázatási törvény szerint ugyanis ez a törvényes beiratási idő, szeptemberben csak pótbéiratások lesznek. A szülőknek tehát saját érdekük, hogy a törvény rendelkezéseinek eleget tegyenek és gyermekeiket most beírassák. Uray Sándor, a debreceni református egyház iskolaszéki elnöke.

Birkózás. A DMTE július hó 15-én tartja meg ezidei helyi meghívási birkózó versenyét. A versenyen részt vesznek a helyi egyesületek legjobb versenyzői. A DTE, DVSC, a DKASE és a DMTE birkózói erős tréningben vannak s így igen szép és erős versenyre van kilátás. Tekintve, hogy Szolnokon aug. 19-én országos senior verseny lesz, a DMTE mostani versenyének győzteséből kerülnek ki majd azok a versenyzők, kikkel a helyi egyesületet képviseltetik majd magukat a szolnokiak versenyén. A DMTE birkózó szakosztályának vezetője valamint Paulovich Pál ker. előadó személye garancia a verseny pádnas berendezésére. A verseny a DTE Pétefia-utcai tornacsarnokában lesz, kedvező idő esetén ennek udvarán.

Hajlévalóítás női arcról legrövidebb idő alatt, biztos és gyökeres módszer. Fazekas Mihály-u. 2. sz. aatt az udvarban.

Nemesfémjelentés. Ezüst 1 koronás 1060, 2 koronás 2120, 5 koronás 5360, forintos 2860, 10 koronás 30.000, 20 koronás 60.000. duca arany 34000.

Táncestély a Royalban reggelig július hó 1-én, vasárnap az iparos és kereskedő ifjak táncvizsgájával egybekötve. Belépődíj vizalmi adóval 300 korona.

A korona 6¹/₂

Zürichi zariát: Berlin 32, Holland 221 háromnegyed, Newyork 567 fél, London 2591, Páris 4327, Milano 2485, Prága 1696, Budapest 6 fél, Belgrad 620, Bukarest 290, Varsó 50, Bécs 79 hetnyolcad, beléjegyzett 80, Szófia 510.

Terményfőzde zárlat: A mai terményfőzden kissé mérsékeltabb áron a forgalom élénk volt. Az alacsonyabb árakra sok vevő jelentkezett. Gabonaművekben 20—30 vagon esrelt gazdát.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós (iszta vidéki) 43500—4500, egyéb 43200—500, 78 kilós tiszavidéki 44000—500, egyéb 34500—44000, rozs 33500—34000, tak. árpa 30—31000, zab 38500—39500, tengeri 34—35000, repce 70—75000, árpa 20—21000.

Ferencvárosi sertés jelentés: szabad vásári maradvány 183 sertés, érkezett

423 és egy süldő, Eladatott 29 sertés. Árak: Zsirterés, fiatal, nehéz 8200—400, könnyű 2400—3000. Zártvasári maradvány 71 sertés. Erkezett 70. A zártvasáron üzlet nem fejlődött ki.

Színház.

Vasárnap délután: Tokmag.
Vasárnap este: Piros bugyellária. (Kovács Terus ellépte.)
Hétfőn: Az ártatlan Zsuzsi A) bérlet. (Tisziviselő-est.)
Kedden: Kékszakall nyolcadik feleisége. (Kovács Terus fellepte.)

Timár Illa bucsuja.

A Csokonai színház kis pacsirtája: Timár Illa két hónapra a fővárosba megy s távozása előtt tegnap a Kék mazur operettben bucsúzott.

A színház egészen megtelt és Timár Illát megjelenésekor viharos és percekig tartó sapsorkánál fogadták, amely énekszámait után mindég fel fel ujjalt. A második felvonás után valóságos tüntetéssé ment át a közönség ovációja.

Timár Illa egész halomvirág-állványkapott, egyik közülök három méter magas volt. A kihívásoknak nem akart váge-hossza szakadni, sőt a vasajtót is háromszor kellett megnyitni a boldog primadonna előtt, akit a közönség tüntető szeretete a könnyekig megindított.

Tökmag. Csapó Mária és Halassy Mariskával ma délután! — Piros bugyellária Kovács Terus-al ma este. — Holnap tisziviselő est! Autolsó A) bérletben Az ártatlan Zsuzsit arják. — Legközelebbi vigjáték-száger, Kovács Terussal a főszerepben: Kékszakall nyolcadik feleisége. A művészön ame próza-alkalomszával amulalban ejti eddigi hódítóit, azonkívül pompás tolelteteket is mutat be, melyek Bauerné és a pesti Zwieback cégnél készültek. Jegyelővét a keddi bemutatóra. — Hajdu (Burger) Erzsi felépte pénteken Nebántsvirágban és szombaton Offenbach Eugénie szerepében.

Mezőer mozgóban, Péter Pál napján, pénteken Robinson II. és vasárnap Robinson III. befejező rész. Előadások midkét napon délután 3, 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétel.

Nyitlér.

Mayer és Moller olaj-, gépkölcson és vegyipari gyár rt. tudatja a t. vevő közönséggel, hogy f. uodaját **Ferenc József ut 42. alatt** (Debreceni Közevitő Bank helyiségében) megnyitotta és mindennemű olajok u. m. gépkendő-, henger- és gázolaj, valamint benzint, petroleum mindelajta kocsikenőcs és tovotte zsír eladását megkezdte.

Szives érdeklődésekre szivesen szolgál felvilágosítással akár írásban, vagy telefonon. Hívó szám 13-34.

Saját szöveveimből kosztüm 99.000, öltöny 59.000. Segédek, tanulók felvétetnek.

Tegdes János,
Péterfia 42.

Értesitem a tisztelt hitelezőket, mivel átevszem Csapókartban, János u. 97. alatti üzletet Róth Józseftől, kérem jelentkezni sziveskedenek július 3-dikáig.

Törös Balás,
Csillag u. 87.

Szitek József Kossuth-utca 9. sz. alatti termény kereskedő, aki tölem Nagyváradról megszökött, összes vagyonomat pénzzé téve magával vitte és itt egy leánnyal eljegyzte magát. Engem, törvényes feleségét, gyermekével együtt elhagyott és a nyomorba taszított, míg ő itt mulatságokról mulatságokra jár és két kézzel szórja a pénzt. Eljárását a közönség ítéletére bízom.

Debrecen, 1923. június 20.

Szitek József.

*E rovatban közöltteket nem vállal felelősséget a szerk.

Debreceni Kereskedelmi Betegsegélyező Egylet. Elismert Nagyszabású Pénztár.

344-1923

Hirdetmény.

A m. kir. kormány 4650-1923 M. E. számú rendeletével a kötelező betegségi és baleseti biztosításra vonatkozó rendelkezéseket újból módosította...

E törvényes rendelkezések alapján felhívjuk az 1907. XIX. t. c. és az azt módosító és kiegészítő rendelkezések értelmében a bejelentések teljesítésére kötelezett összes kereskedelmi munkaadókat...

A pénztár csak szabályszerűen kitöltött Általános bejelentő lapot fogad el az átvételének igazolására...

Ez évi június hó 18-tól kezdve a megállapított új napibérosztályok a következők:

- az I. napibérosztályba tartoznak azok, akik havi 7500 K-ig,
a II. napibérosztályba tartoznak azok, akik havi 7500 K felül 15.000 K-ig,
a III. napibérosztályba tartoznak azok, akik havi 15.000 K felül 22.500 K-ig,
a IV. napibérosztályba tartoznak azok, akik havi 22.500 K felül 30.000 K-ig,
a V. napibérosztályba tartoznak azok, akik havi 30.000 K felül 37.500 K-ig,
a VI. napibérosztályba tartoznak azok, akik havi 37.500 K felül 45.000 K-ig,
a VII. napibérosztályba tartoznak azok, akik havi 45.000 K felül 52.500 K-ig,
a VIII. napibérosztályba tartoznak azok, akik havi 52.500 koronát meghaladó keresetűi.

F. évi június hó 18-tól fizetendő heti betegsegélyező járulékok a következők:

- az I. napibérosztályba 66 K
a II. " " 192 K
a III. " " 313 K
a IV. " " 444 K
a V. " " 570 K
a VI. " " 696 K
a VII. " " 822 K
a VIII. " " 948 K

Jelen rendelet 9. §-a értelmében pénztárunk rojta ki és szedi be 1923. évi január hó 1-től visszamenőleg a baleseti díjakat olyan munkaadóktól, kik a rendelet 8. §-a szerinti önművelő nem több alkalmazottat foglalkoztat és elemi erővel hajtott gépet nem használt, még abban az esetben is, ha az üzem a baleset biztosítási járulékfizető üzemek közé jogerősen besoroztatott.

Együttal közöljük, hogy a 4650-1923. M. E. sz. rendelet feljogosítja a pénztárt arra, hogy minden munkaadótól a f. évi április havi járulékhatárideje az első összegnek július hó

Jó minőségű a debreceni gyapju-árverés anyaga.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és Társai rendezésében július 5-én tartandó gyapju-árverés, Körkötőbe szállított anyagát, mely legnagyobb részét a tiszántúli legkiválóbb juhártyóinak ideai gyapju terméséből áll, — ár tekintetében tegnap értékelt a becsült biztonság. Dr. Pethő Kálmán miniszteri titkár, kereskedelmiügyi miniszteri megbízott, a földmivelésügyi miniszterium és az Orsz. Mezőgazdasági Kamara képviselőjében vezette a bizottság munkálatait, amelyre Kereszturi Pál, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, Halász Miklós a Debreceni Juhártyógaz-

dák Egyesülete, Gondos M. r. a GyOSz és Reiner Miklós az OMKE megbízásából végeztek.

A bizottság lekiüszmeretes mintavétel után örömmel állapította meg, hogy a tiszántúli gyapjuminőség tekintetében, mivel az árverésen résztvevő gyapju-tételek is biztosítottak tekintettel a kül- és belföldi vevők nagy érdeklődésére a gyapju beszállító gazdák reményen felüli szép árakat fognak elérni gyapjujokért. Az árverés, amint már közöljük volt, július 5-én, d. u. 2 órakor kezdődött a Kereskedelmi Akadémia dísztermében (Ferenc József-ut. 8., I. em.)

10., a második összegnek július hó 31. Az előlegek szedésére és elszámolására vonatkozólag minden munkaadót külön fogjuk értesíteni.

Figyelmeztetjük az összes bejelentésre kötelezett munkaadókat, hogy a fentiekben ismert bejelentési kötelezettségeinek a kitűzött határidőn belül feltétlenül tegyenek eleget s a kitöltendő lapokat a legpontosabban töltésük ki, annál is inkább, mert a bejelenteni elmulasztott adatokat a vonatkozó törvényes rendelkezések értelmében az illető munkaadó költségére kiküldendő hatósági közegünk útján a helyszínen fogjuk beszerezni, azok ellen a munkaadók ellen pedig, kik az Általános bejelentőlapokat egyáltalán nem, vagy késedelmesen szolgáltatják be, büntető felejtést teszünk.

Tájékoztatásul kiemeljük, hogy munkásbiztosítási kihágások a 8888-1922 M. E. sz. rendelet 20-ik szakasza értelmében első esetben 15 napig terjedő elzárással és 200 koronáig terjedő pénzbüntetéssel, ismétlődés esetén pedig két hónapig terjedő elzárással és 600 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetendők.

Debrecen, 1923. június 30.

Szabó Elek, Kováts Jakab, miniszteri biztos. igazgató.

Debreceni Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.

4082-325/923.

Hirdetmény.

A m. kir. kormány 6450-923. M. E. számú rendeletével a kötelező betegségi és baleseti biztosításra vonatkozó rendelkezéseket újból módosította s az 1907: XIX. t. c. 1. és 2-ik szakaszában felsorolt alkalmazottak közül a tisztviselők, művezetők, kereskedő segédek s hasonló állásban levő alkalmazottak kötelező betegségi biztosítási bérhatárát f. hó 18-tól kezdődőleg napi 4000 korona, illetve évi 1.200.000 koronára emelte fel, minek következtében a nagyméltóságú m. kir. Nép-jöléti és Munkaügyi Miniszter ur f. évi 50.000-1923. sz. rendeletével a pénztárunknál bejelentési kötelezettség alá eső összes alkalmazottaknak újlagos, az alábbiakkal megfelelő módon való bejelentését rendelte el.

E törvényes rendelkezések alapján felhívjuk az 1907: XIX. t. c. és az azt módosító és kiegészítő törvényes rendelkezések értelmében a bejelentések teljesítésére kötelezett összes munkaadókat: kis és nagy iparosokat, vállalkozókat, kereskedőket, gyárosokat, közintézményeket, törvényhatósági, községi és közalapítványi vállalkozókat és hivatalokat, egyleteket, társulatokat stb s b., valamint a háziarjasokat is, hogy a pénztárunk által díjmentesen kikézsbesített, kizárólag a bejelentések teljesítésére szolgáló „Általános bejelentő lap”-okon összes betegségi biztosításra kötelezett vagy önkénti bizosított alkalmazottjaikat, kik náluk 1923 június hó 18-án alkalmazásban állottak, a bejelentő lapok kikézsbesítésétől számított 8 napon belül pénztárunknál feltétlenül jelenítsék meg, tekintve nélkül arra, hogy az al-

kalmazottak előzőleg bevoltak-e jelenve vagy sem.

E bejelentésekhez szükséges nyomtatványokat pénztárunknak csak debreceni s ezek közül csak azon munkaadóknak van módjában kézbesíteni, akiknek pénztárunknál ez idő szerinti bejelentett alkalmazottak vannak.

A pénztár a szabályszerűen kitöltött bejelentő lap átvételének igazolására lebélyegezett szelvényt ad vissza. Posztán küldött bejelentő lapok szelvényeit csak az esetben küldjük vissza, ha a feladó a szelvényt is bérmentesítette.

Megjegyezzük, hogy az 1907: XIX. t. c. 1. és 2. szakaszában felsorolt alkalmazottak közül munkások, segédek, tanoncok, szolgák és cselédek, valamint az 1919. évi 5400. M. E. sz. rendelet 2-ik szakasza értelmében a háziarjasi alkalmazottak továbbra is kézpénzbeni és természetbeni munkakeresményük nagyságára való tekintet nélkül betegségi biztosítási kötelezettség alá esnek.

A f. hó 18-tól kezdve megállapított új napi bérosztályok a következők:

Table with 2 columns: I. osztályba tartoznak napi, 300 K-ig, II. " " " " 600 K-ig, III. " " " " 900 K-ig, IV. " " " " 1200 K-ig, V. " " " " 1500 K-ig, VI. " " " " 1800 K-ig, VII. " " " " 2100 K-ig, VIII. " " " " 210 K-ig meghaladó keresetű alkalmazottak.

Table with 2 columns: I. osztályba tartoznak heti, 1800 K-ig, II. " " " " 3600 K-ig, III. " " " " 5400 K-ig, IV. " " " " 7200 K-ig, V. " " " " 9000 K-ig, VI. " " " " 10800 K-ig, VII. " " " " 12600 K-ig, VIII. " " " " 12600 koronát meghaladó keresetű alkalmazottak.

Table with 2 columns: I. osztályba tartoznak havi, 7500 K-ig, II. " " " " 15000 K-ig, III. " " " " 22500 K-ig, IV. " " " " 30000 K-ig, V. " " " " 37500 K-ig, VI. " " " " 45000 K-ig, VII. " " " " 52500 K-ig, VIII. " " " " 52500 koronát meghaladó keresetű alkalmazottak.

Továbbra is érvényben marad, hogy a bejelentésre kötelezett keres-

tébe beszámítandó, tehát bejelentendő, az alkalmazottak nem csak fix, hanem bármilyen néven nevezendő összes kézpénzbeni és összes, akár ingyenes, akár kedvezményes természetbeni javadalma is.

A f. hó 18-tól fizetendő heti betegsegélyező járulékok a következők:

Table with 2 columns: I. b. osztályban, 6% szerint, 66 korona, II. " " " " 192 korona, III. " " " " 313 korona, IV. " " " " 444 korona, V. " " " " 570 korona, VI. " " " " 696 korona, VII. " " " " 822 korona, VIII. " " " " 948 korona, I. b. osztályban, 1% szerint, 12 korona, II. " " " " 30 korona, III. " " " " 54 korona, IV. " " " " 72 korona, V. " " " " 96 korona, VI. " " " " 114 korona, VII. " " " " 138 korona, VIII. " " " " 156 korona.

Háziarjasi alkalmazottak munkaadói, kik legfeljebb két háziarjasi alkalmazottat foglalkoztatnak, f. hó 18-tól kezdve az egyik alkalmazott után egy %-os, a másik után hat %-os betegsegélyező járulékot, a két-től több alkalmazottat foglalkoztató háziarjasok, valamint az 1907: XIX. t. c. szerinti bejelentésre kötelezett összes többi munkaadók minden egyes alkalmazott után hat %-os betegsegélyező járulékot tartoznak fizetni.

Közöljük továbbá, hogy a 4650-923 M. E. sz. rendelet feljogosította a Munkásbiztosító Pénztárakat, hogy a f. évi április havi járulékkivétel és összegével egyenlő összegeket szedhesenek előlegképen minden egyes munkaadóktól és pedig úgy a f. év május, mint a június havi betegsegélyező járulékokkal együtt. Befizetési határidő: elsősorban 1923. július hó 10-ike, másodszorban 1923. július hó 31. Az előlegek szedéséről, mikénti befizetéséről és elszámolásáról külön értesítést fogunk kibocsátani.

Figyelmeztetjük az összes bejelentésre kötelezett munkaadókat, hogy a fentiekben ismert bejelentési kötelezettségeinek a kitűzött határidő alatt feltétlenül tegyenek eleget s a kitöltendő bejelentő lapokat a legpontosabban töltésük ki, annál is inkább, mert a bejelenteni elmulasztott adatokat a vonatkozó törvényes rendelkezések értelmében az illető munkaadó költségére kiküldendő hatósági közegünk útján a helyszínen fogjuk beszerezni, azok ellen a munkaadók ellen pedig, akik az „Általános bejelentő lapokat” egyáltalán nem, vagy késedelmesen szolgáltatják be, büntető felejtést teszünk.

Tájékoztatásul kiemeljük, hogy munkásbiztosítási kihágások a 8888-1922 M. E. számú rendelet 20-ik szakasza értelmében első esetben 15 napig terjedő elzárással és 200 koronáig terjedő pénzbüntetéssel, ismétlődés esetén pedig két hónapig terjedő elzárással és 600 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetendők.

Debrecen, 1923. június hó 26.

Szabó Elek s. k., Kurián Gyula s. k., miniszteri biztos. igazgató.

Lalának levele van kérem átvenni. 3189
Intelligens nőtlen férfi, kinek szép és jó forgalmu üzlete van. házasság céljából szeretne megismerkedni valamilyen leánnyal vagy fiatal zvegyvel, levelet "oldog jövő" jellegre a kiadóba. 3470

Ajánlat

Hencserek, diványok, Bőr kárpitosnál. Mindennemű javításokat és átalakításokat jutányosan vállal. Magos u. 19. Zápolya sarok. 3125
Egy szoba, konyha, speizos lakás kiadó. Új épület. Cim a kiadóban 3201

Kész diványok és hencser kapható, mindenféle kárpitosított burokok készítését, alaktítását és javítását a legjutányosabban készítem. Paplanok a legmodernebb kivitelben készülnek, egy fiu tanulónak és egy paplan varró leány felvétejük. Erdős Sándor kárpitos és paplanos. Simonffy utca 11. 2637

Elcserelem egy szoba, konyha és faskamara-ból álló lakásomat. Nyil 58. 3209
Mérlegképes, könyvelő, magyar-német levelező azonnali belépésre állást elfogadna. Megkeresés "Szorgalmas" jellegre a kiadóba kérek. 3280

Gazdálkodóházhoz cselédnek elmenne asszony, négyhónapos gyermekkel. Komlóssy ut 54. 3013

Bloch és forgalmi adó könyveska leszámolású Julius 1-től ismét vállalom. Fejes, törvényszéki tisztv. Telefen 199. 3181

Szép szoba, konyha kiadó. Tisztviselő telef. II. u. 14. sz. 3267

Szép szoba, konyha, új bútorral átadó. Tisztviselő telef. III. u. 14. szám. 3269
Legjobb nyaralást leányának új biztosítást, ha néhány hétre Kőszegre küldi az E. Leánynevelő intézetbe. Kérjen tájékoztatást. 1559

Eladó sodronymatrác összehajtos vaságy, — felvöröszték, telelmiszert szekrény, Varga-utca 43. Megtekinthető délelőtt. 3283

Eladó menyasszonyi selyem ruha és egy két éves vadász vizsla kutya. Szív-utca 10. 3304

Eladó Darabos-utca 26. számú modern ház beklóztatható utcai 2 szobás lakással. 3296

Eladó azonnal vaságyak, könyvszekrény, konyvekkel, ebédlőkredenc, consultkör, óra, embelem, asztal, székekkel. Péterfia-u. 67. 3293

Dizsmagyar, meggyezin egészen új, erős nagy férfi részére, teljes felszereléssel eladó. Bethlen-utca 26. x

Egy teljes kutfurrást szerszám eladó. Téglás kert. Létai-utca 20. sz. 3288

Iparos és családi varrógép eladó. Széchenyi utca 8. hátul. 3284

Egy darab előszoba szekrény, egy ebédlő szekrény, asztallal, — négy székekkel eladó. — Csapó-utca 59., emelet jobb oldal. 3306

Eladók kőrifa, topolya hálók, gyermek-kocsik, Thonet-székek, rézagy, mindenféle butorok. Hatvan-u. 34. 3314

Eladó ház, Vendég-utca 36. sz., a vevőnek vétel ár után átadatik 2 szoba, konyha és kamara, pince, 10 darab sertésre való ól, jutányos árért megkapható 3318

Eladó Gerébi-telepen két rendbeli lakással, az utcai fronton, bolt-helyiséggel, pincével 360 el termő szőlővel, Gróf Leiningen-utca 25. 3317

Eladó egy darab burkolt mérleg, 5 kilós, — márvány lappal, utjonnan hitelesítve. Eötvös-utca 7. szám. 3319

Eladó egy súlyesztős varrógép, többféle butorok és edények. Kút-utca 128. 3303

Eladó a Patay telepen, Székely-utca 14. sz. ház. x

Eladó két fejős tehén fiával. Értekezni lehet Tégláskert, Létai-utca 69. sz. 3307

Eladó Bazai telepen 400 négyzetméter veteményes házhely. Értekezni Erzsébet-utca 79. 3442

Ütszobás lakásból leszerelt gázvilágítási csövek, igen szép luszterek melyek villanyra is átalakíthatók, eladók. — Ugyanott rollók felrakáshoz kárpitossegéd keresztek. Vár-u. 8. 3432

Eladó házhely, kőküttal, Czajnik telepen. Miklós-u. 43. 3443

Márványlap, szürke, cirka 140-40 méretű eladó. Vigkedvű 11., hétfő től d. u. —35-ig. 3449

Eladó aratógéphez — való köszört. Timár-utca 32. 3441

Eladó hét husz hektós kád, Hid-u. 8. 3423

Eladó 7 és fél hold öndődi föld és azonnal beklóztatható lakás. Értekezni a tulajdonossal Timár 13. 3316

Egy jó forgalmu kovács műhely, szerszám-mal együtt azonnal eladó. Cím a kiadóban. 3325

Eladó egy tizedes — mérleg, Csillag-utca 81 szám. 3311

Eladó egy jó menettelű fűszer üzlet, teljes berendezéssel, elköltözés miatt. Cím a kiadóban. 4321

Eladó ház, Kabán, — Mester-utca 563. sz. — mely áll: Két szoba, konyha, kamara, egy szoba, konyha, kamara óriási nagy istálló, kocsiszin, nagy sertés ól külön kerített baromfi udvar, udvar kert, gyümölcsös és konyhakert, ugyanott egy betegtolókocsi eladó. Érdeklődni lehet ott a helyszínen. 3411

Eladó két jó karban levő federes talyiga, — egyik nyerges ló nyomon járó. Széchenyi-u. 6. szám. 3422

Benzin motor 14 Hp. kocsiraszerelt és díofa keszák eladók. Apaffy utca 4. 3418

Eladó fekete fal ingaóra, Kémalom utca 16. szám. 3428

Eladó ház, amely bár kinek is megfelelő nagy udvarral, kitűnő masszív épület, beklóztatható lakásokkal, azonnal átvehető. Veres-u. 5. 3429

Eladó egy targonca, vaszkosár, kovács és kerégyártó szerszámok, körfűrészt, vasrudak, ládák, kertiasztalok, láccák, egy ömterese létra villany felszerelések, — egy spanyolfal ráma, egy konyhastélási, egy gyermek babakocsi — Eötvös-utca 4. 3452

Motorkerékpár eladó. Hatvan-u. 68. Balogh iroda. 3450

Kerékpár, új gumikkal, jó karban levő eladó. Csillag-u. 82. 3327

Eladó egy 140 fókós modern fűszer üzlet berendezés. Cím a kiadóban. 3420

Eladó jégsezkrény, — hentes és mészárosnak alkalmas, 50 drb. alpakka nagy tárcsa új és használt, 1 villany ventilátor, 2 óval tükör, 1 Bódogh cukrászda, — Piac 9. x

Eladó ház, forgalmas helyen, vasút mellett, vendéglővel, hat vendégszobával, jutányos áron. Máté iroda. Széchenyi 55. 338

Eladó egy homokfutó négy federültes kocsi, Bódogh cukrászda, — Piac 9. x

Gyermekocsi eladó, ülő, fekvő, fehér a legkényesebb igényeket kielégítő. Megtekinthető: Eötvös-u. 21. 3331

Egy jó karban levő Singer varrógép, egy nagy vaskályha, egy tizedes mérleg és egy nagy vasváju eladó. — Homok-utca 120. szám. 3458

Eladó 500 gk. százados mérleg, 6 léghörös álló kazán, ékszerész hengerelő. Ispóty-telep 11. 3463

Öndődon 2 hold, 470 négyzetméter szántóföld eladó. Értekezni lehet: Jókai-u. 12. 3471

Viztartó és fecskendő jó karban eladó. Cím a kiadóban. 3411

Antik szekrények, fotelek, óra, szőnyeg, consul, butorok eladók. Kossuth 28. 3323

Eladó Csillag-utca 70 számú ház, 2 szoba, — konyha, előszoba, speis azonnal átadó. 9480

Gyermek mellé egy kis leányt keresek — Domb u. 20. 3477

Eladó ingatlanok, tanyás birtokok Debrecen alatt, Bihari telepen nagy ház, pékséggel és kerttel, Nyilas telepen szép ház üzlettel, Bauer telepen családi ház — kerttel. — Kishegyesi uton családi ház, kerttel, istállóval, szőlők a Sestakerben és Bodán jutányosan eladók. — Máté iroda, Széchenyi 55. 37

Kerékpár jó karban levő, új gumikkal eladó. Megtekinthető d. u. 2-4-ig. Bika bérház II. 8. 3332

Honvéd-utcán 19. sz. szarok ház, jó menetelű péksütődével eladó. 333:

Egy szabadonfutó kerékpár eladó. Hatvan-utca 53. szám alatt. 3335

Eladó 2000 kéve házfedésre alkalmas nád. Jókai-u. 19. 3427

Eladó üzemképes — motorkerékpár, Bethlen utca 21. 3459

Kereslet.

Egy kifizető kis leány felvétetik Gasparik óras ékszerésznél, Hunyadi-utca 17-19. 3466

2 fiatal ur kosztra felvétetik. Cím a kiadóban. 3467

Kocsis Józsefnél és megbízható felvétetik Fehértő, Dégenfeld tér 4. szám. 3461

Vízvezetékészrelő tanuló fizetéssel felvétetik Gyenesnél, Miklós utca 29. 3480

Szalonnát és zsírt vesz Papp Mihály hentes, Csapó utca 24. 3479

Irodai gyakornoknak nőt vagy férfit fölvez Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda. Gépirás, gépírás előny. Irodai szép és helyesírás elengedhetlen kellék. Irásbeli ajánlatok, fizetési igények megjelölésével, személyesen nyújtandók be a délelőtti órákban Veres-utca 9. Veres-utca 9. alatt irodában. 36

Egy ügyes kifizető fiu vagy leány felvétetik Aszmann üzletben, — Piac 27. 3303

Manicűr kisasszony felvétetik azonnalra — Moldván, Szent Anna utca 1. sz. 3290

Munkásleányok felvétetnek Péterfia u. 61. szám. 3287

Szoptatósdada keresztek, esetleg gyermekkel 2-3 vagy 4 hónapos, Jelentkezzen gyermekével Garai utca 6. 3474

Takarítónő a reggeli órákra felvétetik Piac utca 22-24. III. emelet ajtó 4. 3473

Bejáró leány felvétetik Arany János u. 3. sz. 3472

Kocsisok és gyári-szolga magas fizetéssel felvétetnek Teleki utca 100. szám. 3470

Takarítónő, fiatal, jó megjelenésű felvétetik a Margit fürdőbe. Jelentkezés a pénztárnál. 3321

Egy mindenes bejáró felvétetik Hatvan utca 13. Schiff. 3305

Egy fiatal timár segéd felvétetik Nyiregyháza Rákóczi utca 36. szám alatt. 3302

Egy mindenes szakácsmó hosszú, jó bizonyítvánnyal kis családdal azonnal felvétetik. Ugyanott egy fehér használt gyermekocsi és fehér kis ágy matraccal eladó. Cím Piac utca 77. II. e. Bartos — 3314

Házát keresek megvételre októberre beklóztatható 2 vagy 3 szobás modern lakással belvárosban vagy villamos mentén levő kertben. — dr. Ember ügyvéd, Piac utca 42. Telefon 4-76. 3424

Férfi szabósághoz egy kézilány felvétetik Honvéd utca 9-f. sz. 3430

Egy megbízható tanácsadó azonnal felvétetik a Gázák Bankja Kossuth utcán. 3434

Tanulót felvesz Szabó Antal szűcsmester, Jánosi u. 3. 3435

Egy bejáró két tanuló családhoz felvétetik Bathyhányi utca 14. az udvarban jobbra — 3440

Fiatal hentes segéd azonnali belépésre keresek. Marton, Hatvan utca 52. 3315

Jó munkás kertész segédet keresek. Cím a kiadóban. 3312

Házmester felvétetik gyermektelen, Csapó utca 24. divatüzlet Barna. 3402

Tiszteletes kisleány bejárónak felvétetik Timár u. 50. sz. 3339

Butorozott külön bejáró szoba a főúton vagy a központban kerestetik. Cím a kiadóban. 3338

Könyvelő az esti órára felvétetik. Cím a kiadóban. 3337

Jegyszedőleányok felvétetnek a sétánypadokhoz városi hirdetés vállalatnál, József kir. herceg u. 3. 3412

alkást keresek kettő avgy három szobásat, lehetőleg fürdőszobával Butorokat esetleg megveszem. Közvetítőt díjazok. Cím a kiadóban. 4313

Mindenes bejárónő elsejre felvétetik Bethlen 14. hátul az udvarban. 3401

Kifizető fiu vagy lány azonnal felvétetik Glüch cipőraktár, Hatvan utca 70. 3415

Szívógázmozort keres 6, 8, 10 H. P.-st Balogh iroda Hatvan u. 68. Telefon 9-04. 3457

Mosónő és konyhaleányok felvétetnek és egy idős nő a klotzothoz, Albert Belvárosi Étteremben. 3457

Asztalos tanuló felvétetik Lusztig, Deák Ferenc u. 10. sz. 3288

Azonnali belépésre mérlegképes, több éves irodai gyakorlattal rendelkező, komoly irodavezető, továbbá fiatalabb férfi és női irodai munkaerőt keresünk. Irásbeli pályázatok személyesen benyújtandók aHídmegeyi Vasöntő és Gépgyár részvénytársasághoz Hunyadi utca 17. szám. 3400

Pincér tanuló felvétetik és egy jó megjelenésű konyves leány Albert Belvárosi Étteremben. 3458

Bejárónőt a délutáni órákra keresek Rákóczi utca 47. 3410

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, — zálogcédulát vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet.

Arany és ezüst pénzeket aranyat, ezüstöt, briliánsat és hamis fogakat bármikor teljes értékben váltok be. — Szassik és Blattner, Blattner, Csapó u. 12. 1222

Veszek aranyat, ezüstöt, briliánsat, antik ékszer, zálogcédulát legmagasabb napi árrban — Grijsch György, Kossuth-utca 13., saját ház, emeleten. 220

Mindenes bejárónő azonnali belépésre felvétetik Péterfia 12. kerestéppület. 3326

Ajánlat

Géplakatoság és kutfurási vállalat. Elvállalok a legbizalmasabban minden nem gazdasági és üzem gépek, különféle kutfurást, per metezők, vízvezeték és csatornázási újításait a kijavításait, megromlott rossz és jó vízi furot kutak megjavításait és újításait és újak készítéseit több évi jótállással jutányos árakért. Eladók jó karban levő kutfurást, szivók, szivó nyomók és motor hajtásnak, különböző kutesövek vas és horonyozottak. — Tanuló fizetéssel felvétetik. — Bujdosó István, géplakatos és kutfurási vállalkozó, Nyil-u. 16. 3483

Egy 40 év körüli aszcszoy tanóra vagy vidékre gazdaszozonyok ajánlkozik. Cím Tégláskert, Aczél utca 3. sz. 3322

Napraforgó olajat legmagasabb árrban vásárolok. Klein, Arany János u. 10. 3465

Kis benzinkocsi gépet kiadok homokra csépelni, ugyanott egy 4 H. P. benzines cséplő garnitúra eladó. Frzsébet ut 52. 3464

Kapualja forgalmas helyen kiadó Fehértő, Dégenfeld tér 4. 3462

Kvárély kapható magános nőnél. Cím a kiadóban. 3460

Tizezer koronát adok és egypár új cipőt csinálók annak, aki egy szoba és konyhához juttat. Pince lakos, Péterfia 39. 3329

Átvonnék kovácsmühelyt. Ajánlatokat kér Nagy Lajos iroda. Veres utca 9. 35

Gőzcséplő kezelést oleson vállalom, ajánlatot „Mechanikus” címre kérek a kiadóba. — 3482

Utcai butorozott szoba intelligens házaspárnak kiadó, esetleg természetbeni kért. Darabos 16. 3473

Kiadó jó menetelű horbelyüzlet Debrecen melletti községben halál eset miatt. Cím a kiadóban. 3425

Tizezer koronát adok ha azonnal beklóztatható lakáshoz juttat. Cím a kiadóban. 3475

Gépsz nagy gyakorlattal cséplésre ajánlkozik. Cím a kiadóban. 3463

Poloskairtást felelősséggel vállalom poloskaszor kapható Kossuth utca 24. Nánássy. 3478

Kvartélyt kaphat szőnyeg igényű fiatalember esetleg házaspár. Cím a kiadóban. 3444

Éklőnbéjáró butorozott szoba kiadó. Kossuth u. 50. udvar, 4. ajtó. 3439

Lakása értékesítése végett forduljon bizalommal Hock Lakásértékesítő irodájához. — Szent Anna utca 4. sz. Telefon 14-76. 3450

Beklóztatható villa a nagyvárú villamosnál, és a Piac utca kapualj kiadó. Csapó 19. 33

Kiadó két butorozott szoba természetbeni fizetésért. Cím a kiadóban. 34

11 hold homok földet elcserélek, beklóztatható lakású házzal. Cím a kiadóban. 3035

Elsőrendű békebeli úri házi kofa, befizetése és kihordásra kapható. Teleki-u. 84. 3172

Elcserélném 2 szobás modern kert lakásért belvárosi lakásom. Közvetítők díjaztatnak. — Cím a kiadóban. 3438

Lakáscsere egy szoba, konyha, speiz és ahoz való mellékhelyiség, ugyanilyenben elcserélem. Erzsébet utca 27. szám, 4. ajtó. 3437

Tyukszem vágai és manikűrözni megyek. Cím aVrga utca 34. sz. 3448

Főútcán telefonos földszinti iroda jutányosan átadó. Cím a kiadóban. 3447

Elcserélném Piac utcai lakásom hasonlóért két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, gázvilágítás és fűtés Piac utca közelében. Cím a kiadóban. 3446

Szabászati tanfolyam megkezdődik e hó 3-ikán Piac utca 56. Keresz-épület. Kiss Ferenc. — 3445

200.000 kor. lelépést fizetek belvárosban egy szobás, konyhas lakásért. Cím Hungaria u. 4. Homokkert. 3417

Kiadó alberletben 2 szoba, konyha, kamara pince, padlás, főtér, ajánlatot kérek a kiadóhivataltban. 3427

Haszonbérbe kiadó város alatt 5 holdas és külön 20 holdas tanyás birtok. — Értekezhetni Gázák Bankja, Kossuth utca. 3431

Város alatt 12 holdas tanyás föld felébe kiadó. Értekezhetni Gázák Bankja, Kossuth u. 3433

Magas lelépést fizetek 2-3 szobás lakásért a belvárosban. Ugyanott díjazok. Cím Hajdusági ruházlet, Piac utca 67. sz. Frohner szálló épület. 3419

Gazdasszonynak — ajánlkozik 2 és fél éves gyermekével fiatal elvált asszony vidékre megyek, esetleg magános urnához. Cím Kandia utca 9. 3436